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Gg. narodni poslanci! Z božjo milostjo, 
nesmrtno hrabrostjo, neomajno vdanostjo na
roda in s pomočjo naših velikih zaveznikov 
je dovršeno osvobojenje in ujedinjenje našega 
celokupnega naroda, katero sem imel srečo 
že pred dvema letoma svečano proglasiti in 
ki je danes tudi mednarodno priznano. Po 
volitvah v ustavotvorno skupščino, izvršenih 
v primernem redu in svobodi, vas v našem 
zgodovinskem Beogradu ne pričakujemo v 
sijajnih palačah. Naši predniki in mi sploh 
nismo nikdar mislili na njihovo grajenje, ker 
je vse prejšnje, od nekdaj pa do danes, bilo 
osredotočeno samo v naše osvobojenje in 
ujedinjenje, in moj vzvišeni roditelj Nj. Vel. 
kralj Peter I. je živel vse svoje življenje v 
želji in nadi, da doživi ta srečni dan. Ostarel 
in onemogel, upognjen pod bremeni, ki jih 
je nosil z narodom za narod, vam po meni 
pošilja svoj kraljevski pozdrav. Dobro nam 
došli bratje iz vseh krajev naše postrane in 
mile domovine z željo, da srečno vršite svoje 
velike zgodovinske posle. Orožje je storilo 
svoje delo za današnje stanje. Naj ga modrost 
narodnih poslancev izpopolni in krona! 

Gg. narodni poslanci ! Prepričan sem, 
da boste pri izmenjavi misli o storitvi ustave 
imeli pred očmi samo splošno dobro našega 
naroda in da ne boste izgubili iz vida v no
benem trenotku, da je ta narod stoletja trpel 
muke pred sovražniki, ki so prihrumeli od 
vzhoda in zapada, razdejali njegovo edinstvo 
ter onemogočili ustanovitev močne države. 
Zavirali so njegov narodni razvoj, trosili nje
govo moč in pridobitve, prelivali njegovo kri 
za ojačenje moči osvoboditeljev, in samo glo
boka nada, da bo enkrat prišel trenotek 
osvobojenja in narodnega ujedinjenja, ga je 
vzdržala v življenju. 

Gg. narodni poslanci! Moje zaupanje v 
narod je neomajno. On je s 3vojo politično 
zavestjo na višini naloge, ki je pred nami. 
Treba je, da se ta naloga završi tako, da 
naša ustava v vseh svojih ustanovih in per
spektivah, ki jih ustvari, ostane velik dokument 
našege vsestranskega napredka. Naši pradedi 
so se tu naselili in mi smo osvobodili ter 
prvikrat ujedinili naše narodne pokrajine v 
eno državo. Ta država je naše prvo dobro 

in naša največja pridobitev. Ustava ima biti 
obdana z vsemi modernimi pogoji trajnosti in na-
daljnega razvoja. Preizkušajte in določite, gg. 
poslanci te pogoje! V tem so vaše pravice 
in vaša svoboda popolnoma zajamčene. Jaz 
obračam pozornost na enega teh pogojev. 
Mislim na najvažnejše : To je pravica, pravica 
vsem delom našega naroda, pravica vsem vero-
izpovedanjem, pravica velikim in malim, močnim 
in slabim, pravica vsem, ki niso našega imena 
in plemena, pa so naši sodržavljani. Razvoj 
družbe in države posebno obrača našo pozor
nost gospodarski pravici. Splošno je prepri
čanje v svetu in splošna težnja, da je narod 
vse več in več. Edino tako se ljudska civili
zacija zavaruje pred dosedajnimi periodičnimi 
pretresi. Verska borba med ljudmi in narodi 
izginja ter stopa v ozadje. Tudi narodna borba 
se bo ublažila, toda poostrila se bo gospodarska, 
ako ne zanesemo v vse misli, delo in odnošaje 
v gospodarskem in socijainem življenju težnje po 
pravici. Tako bo naša država, zasnovana na 
popolni ravnopravnosti in najširšem demokratizmu. 
omogočila harmoničen razvoj narodnih sil in 
ustvarila pot tudi najsiromašnejšemu, da s svojim 
umom in delom pride do največjega ugleda v 
družbi in najvažnejšega mesta v državi. 

Gg. narodni poslanci ! Verni zapuščini, 
ki so jo nam ostavili mili naši padli junaki, 
je treba, da z ustavo zagotovimo naše na
rodno in državno edinstvo. V to ime naj bo 
srečno delo ustavotvorne skupščine, naj ga 
blagoslovi Bog in naj se završi v radost tako 
celokupnega našega naroda kakor tudi naših 
preizkušenih prijateljev ter naj povede naš 
celokupni narod v veliko in svobodno dobo 
v svetovni zgodovini. 

Da živi narod Srbov, Hrvatov in Sloven
cev ! Da živi naša mila domovina ! Da žive 
vsi državljani naše mlade domovine ! 


